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V týdnu 1. - 8.2.2025 jsme měly možnost navštívit Španělsko v rámci stáže zaměřené na 
environmentální výchovu. Pobyt probíhal na soukromé, částečně státem dotované škole 
typu „concertada“ v Granadě a v rámci Evropského programu Erasmus+. Program nabízí 
mnoho možností nejen pro jednotlivce, ale také pro organizace působících v oblasti 
vzdělávání. V letošním roce je v projektu zapojena také naše Základní škola Hlučín-Rovniny 
a prvním realizovaným výjezdem byl job-shadowing pro pedagogy. 

Pojem job-shadowing se zaměřuje na “stínování” kolegy z jiné instituce (zahraniční) za 
účelem studia jeho každodenních pracovních činností. Účastník sleduje jeho pracovní 
prostředí, metody a postupy a učí se, jak bude ty nejlepší postupy v daném oboru uplatňovat 
ve vlastní praxi. 

Španělská škola klade velký důraz na praktické aktivity spojené s ekologií. Žáci se 
pravidelně starají o školní zahradu, kde pěstují zeleninu a bylinky. Výuka probíhá nejen ve 
třídách, ale i venku. Děti se učí o rostlinách a významu recyklace přímo v terénu. 

Každá třída má barevné koše na plasty, papír, organický odpad a baterie. Žáci jsou vedeni k 
odpovědnosti za svůj odpad a jednou týdně se střídají v jeho správném třídění. 

Dalším zajímavým nápadem byla „ekologická hlídka“. Každý týden se střídají skupinky žáků, 
které dohlížejí na úsporu energie a vody ve škole. Kontrolují, zda nejsou zbytečně 
rozsvícena světla a zda neteče voda.  A také uklízí případný odpad kolem školy. Tímto 
způsobem se děti aktivně zapojují do ochrany životního prostředí. 

V průběhu týdne jsme se aktivně zapojovaly do výuky, spolupracovaly se španělskými 
pedagogy, vzájemně jsme si  předávali zkušenosti z praxe. Děti se velmi zajímaly o Českou 
republiku, pokládaly nám mnoho otázek a vybídly nás i k ukázce tradičního českého tance. 
Také jsme měly možnost navštívit ekopark, který umožňuje lidem s handicapem zapojit se 
do pracovního života. 

Těšíme se na další spolupráci a vzájemnou inspiraci.  


